
B E R G
Свитер с косами и воротником стойкой 

Создано в содружестве с компанией Woolfolk’s из пряжи LUFT 
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Уровень сложности: *****

Размеры:  окончательный обхват по линии бюста 37½ (41¾, 46, 50¼, 
54½, 58¾)” .                                                                                                           
На модели свитер размера 41¾”  с припуском  8¾”.                                            
1 (”) дюйм = 2,5 см. 

Пряжа: 9 (10, 11, 12, 14, 15) мотков Woolfolk  LUFT (55% Ovis 21 
Ultimate Merino , 45% пима хлопок; 100 м / 50 гр) или 895 (1005, 1160, 
1250, 1430, 1530) ярдов. 1 ярд = 0,91 м.                                                                
На фото показаны свитеры в цвете L1 и L2.

Плотность:                                                                                                     
15 петель х  25 рядов/кр.рядов = 10 см лицевой гладью спицами
размера А, измеряя после блокировки;                                                                 
раппорт узора с косами на 16 пет спицами размера А в ширину = 3 
дюйма, после блокировки.                                                         

Спицы:                                                                                                
Размер А - для основного полотна - круговые спицы 5,5 мм, длиной
40 см и 80 см и комплект чулочных.                                                                    
Размер В - для резинок - круговые спицы 5 мм, длиной 40 см и 80 см
и комплект чулочных или на размер меньше размера А.                                                        

Дополнительно: маркеры петель двух цветов, держатели
петель, вспомогательная спица для кос (ВС), булавки для
блокировки (опция), игла для трикотажа.                                                                                                                         

Резинка 2х2, по кругу. (кратно 4пет; раппорт 1 
ряд)                                                                                          
Круг.ряд (ЛС): 1лиц, *2изн, 2лиц; повторять от* до
послед 3п., 2изн, 1лиц.                                                                                       
Повторять этот ряд для узора. 

Примечания о конструкции
• Свитер вяжется по кругу одной деталью до пройм, затем

деталь разделить на перед и спинку. Рукава вязать по кругу
снизу до пройм, затем окат вязать прямыми и обратными
рядами. Для воротника петли поднять по закрытым петлям и
вязать по кругу.

• Схемы узоров представлены только схемой.                                 
Читать схему справа налево для круговых рядов.                                  
Для лицевых (нечетных) рядов читать справа налево, а для
изнаночных (четных) слева направо.

• В фигурных скобках { } обозначена кромочная петля, 
выполняется в прямых и обратных рядах.

• Для лучшего результата использовать Закрытие с наклоном.
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Инструкции                                      

КОРПУС.                                                                                                
Круговыми спицами размера В длиной 80 см набрать 144 (160,
176, 192, 208, 224) п., используя следующий метод  (или любой 
предпочитаемый метод):                                                                      
Сделать скользящий узел, *набрать 2 пет методом Long-Tail Purl
Method (см. Специальные техники), набрать 2 пет обычным 
методом Long-Tail Method; повторять от * пока будет набраны 
петли до последних требуемых трех, набрать 2 п.  методом Long-
Tail Purl, набрать 1 п.  методом Long-Tail Method.

Поместить Мн и соединить в круг.

Резинка.                                                                                                
Вязать 2х2 резинкой всего 2 дюйма.

Основное полотно                                                                          
Сменить спицы на размер А.                                                                            

След.круг.ряд : * 21 (25, 29, 33, 37, 41)лиц, пМ для обозначения 
начала схемы, [2изн, Inc-R, Inc-L, 2изн, 1лиц, Inc-R, 2лиц, Inc-L,
1лиц] 2 раз(-а), 2изн, Inc-R, Inc-L, 2изн, пМ конца схемы, 21 (25,
29, 33, 37, 41)лиц, пМ боковой; повторить от * еще раз (опустив 
размещение последнего маркера-Мн уже на месте). 
[164 (180, 196, 212, 228, 244) п.  на спице]

След.круг.ряд: * 21 (25, 29, 33, 37, 41)лиц, сМ, вязать круг.ряд 1
схемы на 40 п., сМ, 21 (25, 29, 33, 37, 41)лиц, сМ; повторить от * 
еще раз.

Вязать 75 (75, 83, 83, 89, 89) рядов прямо или пока деталь 
составит 14¼ (14¼, 15½, 15½, 16½, 16½)” от наборного края,
закончив в четном ряду схемы и за 4 (4, 5, 7, 8, 9) п.  перед Мн в 
финальном ряду.

Разделить на Перед и Спинку.                                                    
Закрыть след 8 (8, 10, 14, 16, 18) п.  (убрав Мн), вязать по п.  
переда по узору до 4 (4, 5, 7, 8, 9) п.  перед боковым М, закрыть 
след 8 (8, 10, 14, 16, 18) п.  (убрав М), вязать по п.  спинки как 
установлено до конца.                                                                    

Перенести 74 (82, 88, 92, 98, 104) п.  переда на держатель. 
[74 (82, 88, 92, 98, 104) п.  осталось] 

Прим: далее вязать прямыми и обратными рядами только на п.  
спинки. 

                             

СПИНКА.                                                                                             
След.ряд (ИС): {снять1п. как  изнаночную, нить перед работой}, как
установлено до конца.

Формирование пройм.                                                                           
Ряд с убавлением проймы (ЛС): {снять1 п. как лицевую, нить за 
работой}, 2лиц, 2вмл, как установлено до послед 5 п., ссл, 3лиц. (2 п.  
убавили)

Прим: для сохранения кромочной п., первую п.  на ЛС вязать как 
{снять 1 как лиц, нить за работой} и на ИС  как {снять 1 как изн,
нить перед работой}, как установлено.

Продолжать по узору, повторяя Ряд с убавлением проймы  в каждом 
лиц. ряду  4 (5, 6, 6, 7, 8) раз(-а) еще, затем в каждом 4-м ряду 1 (2, 2, 
2, 2, 2) раз(-а).                                                                                                            
[62 (66, 70, 74, 78, 82) п.  осталось] **

Вязать 31 (29, 31, 33, 35, 35) рядов прямо по узору, или пока деталь
достигнет 7½ (8, 8½, 9, 9½, 10)” от разделения, закончить на ИС.

Формирование плеч и горловины.                                     
Использовать Закрытие с наклоном.                                                                  
Закрыть 2 (3, 3, 4, 4, 4) п.  в начале след 2 рядов.                                                                               
[58 (60, 64, 66, 70, 74) п.  осталось]

След.ряд (ЛС): закрыть 2 (3, 3, 4, 4, 4) п., вязать 18 (18, 20, 20, 21, 23) 
п.  как установлено (включая послед п.  от закрытия) затем перенести 
эти петли на держатель, закрыть следующие 18 (18, 18, 18, 20, 20) п.  
для горловины, как установлено до конца. 
[20 (21, 23, 24, 25, 27) п.  осталось для левого плеча]

Левое плечо.                                                                                             
В начале изн рядов, закрыть у края плеча 2 (3, 3, 4, 4, 4) п.  2 раз(-а), 
и ОДНОВРЕМЕННО, в начале лиц рядов, закрыть у края горловины 8 
п.  один раз, затем 5 (5, 6, 6, 6, 6) п.  один раз.                                                    

[3 (2, 3, 2, 3, 5) п.  осталось]                                                                          
Закрыть оставшиеся петли на ИС.

Правое плечо.                                                                                                
С ИС, вернуть 18 (18, 20, 20, 21, 23) отложенных п.  на спицы
размера A и присоединить нить.                                                                       
В начале изн рядов, закрыть у края горловины 8 п.  один раз, затем 5 
(5, 6, 6, 6, 6) п.  один раз, и ОДНОВРЕМЕННО, в начале лиц рядов, 
закрыть у края плеча 2 (3, 3, 4, 4, 4) п.  один раз.                                                     

[3 (2, 3, 2, 3, 5) п.  осталось]                                                                
Закрыть оставшиеся петли на ЛС. 
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ПЕРЕД.                                                                                            
Перенести 74 (82, 88, 92, 98, 104) п.  на спицы A.                            
Присоединить нить и начать на ИС.

След.ряд (ИС): {снять1п. как изнаночную, нить перед работой}, как
установлено до последней  п., {1изн}.

Формирование пройм.                                                                      
Вязать как на спинке /до **.                                                                    

Вязать 19 (17, 17, 19, 19, 19) рядов прямо по узору, или пока пройма 
достигнет 5½ (6, 6½, 6¾, 7, 7¼)” от разделения, закончить на ИС.

Формирование горловины и плеч.                                   
Использовать Закрытие с наклоном.                                       

Ряд с разделением для горловины (ЛС): Вязать 27 (29, 31, 33, 35, 
37) п.  по узору затем перенести эти п.  на держатель, закрыть 8 п., 
как установлено до конца. 
[27 (29, 31, 33, 35, 37) п.  осталось для правого плеча]

Правая сторона.                                                                                 
Вязать один изн ряд прямо.                                                                         
В начале лиц рядов, закрыть у края горловины 4 п.  1 раз, затем 3 п.  
2 раз(-а), затем 2 п.  2 раз(-а), затем 1 п.  1 (1, 2, 2, 3, 3) раз(-а).                                                                                                                  
[12 (14, 15, 17, 18, 20) п.  осталось]

Правая сторона горловины и плечо.                                                          
В начале изн рядов, закрыть у края плеча 2 (3, 3, 4, 4, 4) п.  3 раз(-а), 
и ОДНОВРЕМЕННО, в начале лиц рядов, закрыть у края горловины 1 
п.  3 раз(-а).                                                                                                               
[3 (2, 3, 2, 3, 5) п.  осталось]                                                                
Закрыть оставшиеся петли на ИС.

Левая сторона.                                                                                                 
С ИС, вернуть 27 (29, 31, 33, 35, 37) отложенных п.  на спицы размера 
A и присоединить нить.                                                                                             
В начале изн рядов, закрыть у края горловины 4 п.  1 раз, затем 3 п.  
2 раз(-а), затем 2 п.  2 раз(-а), затем 1 п.  1 (1, 2, 2, 3, 3) раз(-а).                                                                                                            
[12 (14, 15, 17, 18, 20) п.  осталось]

Левая сторона горловины и плечо.                                                             
В начале лиц рядов, закрыть у края плеча 2 (3, 3, 4, 4, 4) п.  3 раз(-а), 
и ОДНОВРЕМЕННО, в начале изн рядов, закрыть у края горловины 1 
п.  3 раз(-а).                                                                                                                   
[3 (2, 3, 2, 3, 5) п.  осталось]                                                                 

Закрыть оставшиеся петли на ЛС.

                                                                                                                 

РУКАВА.  (выполнить 2)                                                                                              
Чулочными спицами размера В, набрать 32 (36, 36, 36, 40, 40) п.  тем 
же методом как для Корпуса (или предпочитаемым методом для
резинки 2х2).                                                                                                           
пМн и соединить в круг.

Резинка.                                                                                                   
Вязать резинкой 2x2 по кругу всего 3”.

Основное полотно.                                                                           
Сменить на чулочныеспицы  размера А.                                                       
Вязать 2 круг.ряда лицевой гладью.

Формирования.                                                                                   
Круг.ряд с прибавлением: 2лиц, Inc-R, лиц до 3 п.  перед М, Inc-L, 
2лиц. (2 п.  прибавили)                                                                                
Повторить  Круг.ряд с прибавлением в каждом 12-м(12-м, 8-м, 8-м, 8-
м, 6-м) ряду  4 (4, 10, 4, 2, 11) раз(-а) еще, затем в каждом 10-м(10-м, 
0, 6-м, 6-м, 4-м) ряду 3 (3, 0, 8, 11, 4) раз(-а) еще.                                                                                                                   
[48 (52, 58, 62, 68, 72) п.  на спице]

Вязать 9 рядов прямо или пока рукав достигнет 17½ (17½, 17¾, 17¾, 
18, 18)” от наборного края, и закончить за 4 (4, 5, 7, 8, 9) п.  перед Мн 
в финальном ряду.

Окат рукава.                                                                                                   
Закрыть следующие 8 (8, 10, 14, 16, 18) п.  (убрав Мн), лиц до конца.
[40 (44, 48, 48, 52, 54) п.  осталось]                                                  

Прим: Далее вязать прямыми рядами.

След.ряд (ИС): {снять1п. как изнаночную, нить перед работой}, 
изнаночные до конца.                                                                               

Ряд с убавлением оката (ЛС): {снять1 как лиц, нить за работой], 
2лиц, 2вмл, лиц до послед 5 п., ссл, 3лиц. (2 п.  убавили)

Прим: сохранять кромочную п., как на корпусе. 

Повторить Ряд с убавлением оката в каждом лиц ряду 6 (6, 7, 6, 7, 7) 
раз(-а) еще, затем в каждом 4-м ряду 3 (3, 3, 4, 4, 4) раз(-а), затем в
каждом лиц ряду  5 (6, 6, 6, 6, 7) раз(-а) еще.                                                                     
[10 (12, 14, 14, 16, 16) п.  осталось]                                                    

Вязать один изнаночный ряд прямо.                                                     

Закрыть все петли  на ЛС.

Связать аналогично второй рукав.
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ЗАВЕРШЕНИЕ.                                                                                      
Поместить  детали в емкость на 45 мин в теплую воду с деликатным
моющим средством. Затем аккуратно отжать воду и завернуть в 2 
больших полотенца и надавливая удалить влагу.                                                                                              
Разложить горизонтально для высыхания, заблокировав по 
размерам.                                    

Сборка.                                                                                                   
Сложить лицевыми сторонами вместе, сшить плечевые швы и 
вшить рукава любым невидимым методом. 

Воротник.                                                                                               
Круговыми спицами размера А, длиной 40 см, с ЛС, начав у правого 
плеча поднять лицевыми  44 (44, 46, 46, 48, 48)   п.  по горловине
спинки, и 52 (52, 58, 58, 60, 60) п.  по горловине переда [96 (96, 104,
104, 108, 108) п. всего  на спице].                                                             
Поместить маркер начала ряда и соединить в круг.                          
Число петель может отличаться, но убедитесь, что
оно кратно 4.

Вязать прямо лицевой гладью на высоту 1,5 дюйма.                           

Затем сменить спицы на размер В и вязать резинкой 2х2 еще 4 ряда,
пока воротник составит 2¼”.                                       

Закрыть свободно все петли по узору. Заправить ниточки. 
Отпарить воротник. 
По желанию провести влажную обработку изделия еще раз.

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ТЕХНИКИ

Набор петель методом Long-Tail Purl Method                                                                           
Этот метод предпочтителен для резинки 2х2, чтобы избежать 
извилистой линии наборного края. Также полезно если первый 
ряд выполняется лицевыми петелями.                                                  
Для лучшего понимания обратитесь к видео:   Long-Tail СО, Purl     
<https://www.purlsoho.com/create/long-tail-cast-on-purlwise/>

Закрытие с наклоном                                                                                
Эта техника используется при формировании проймы, плеча и 
оката рукава.                                                                                                        
1. Выполнить начальное закрытие петель ряда по краю изделия 
как обычно.                                                                                                        
2. Один ряд перед следующим рядом закрытия петель вязать до 
последней петли, повернуть работу (1 п. от предыдущего ряда 
осталась не провязанной на правой спице).                                                    
3. Снять первую петлю на левой спице как изнаночную, накинуть 
не провязанную петлю предыдущего ряда на снятую петлю 
(первая петля закрыта).                                                             
Закрывать все остальные петли как обычно.

Сокращения:                                                                                             
ЛС/ ИС  - лицевая/ изнаночная сторона.                                                    
М/ пМ/ сМ/ Мн - маркер/ поместить маркер/ переснять маркер/ маркер 
начала ряда.                                                                                                                 

2вмл  -  2 вместе лицевой                                                                         
ссл  - снять, снять, лицевая - снять по 1п. как лиц, вернуть на левую 
спицу и провязать вместе лицевой за заднюю дужку                  

Inc-R - прибавление с наклоном вправо - поместить правую ножку 
петли, которая находится ниже первой петли на левой спице и 
провязать лицевой ее (образовалась новая петля на правой спице -
но петля с левой спицы еще не снята), затем снять первую петлю с
левой спицы как изн.                                                                                                                                                    
Inc-L - прибавление с наклоном влево - снять одну петлю с левой 
спицы как изн, теперь поднять левую ножку петли на ряд ниже снятой 
петли и поместить на левую спицу. Лицевой провязать поднятую 
петлю за заднюю стенку (сохраните петлю скрещенной).                         
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Схема

Схема выкройки

3

5

7

9

11

13

15

17

19

1

лиц на ЛС; изн на ИС

изн на ЛС; лиц на ИС

снять 1п. на ВС перед работой, 1лиц с 
левой спицы, 1лиц с ВС

снять 1 п. на ВС за работой, 1лиц с 
левой спицы, 1лиц с ВС

снять 2 п. на ВС перед работой, 2лиц с левой 
спицы, 2лиц с ВС

снять 2 п. на ВС за работой, 2лиц с левой 
спицы, 2лиц с ВС

раппорт

16-пет раппорт; выполнить дважды

20
-р

яд
ов

 р
ап

по
рт

37½ (41¾, 46, 50¼, 54½, 58¾)"

8½ (9½, 9½, 9½, 10¾, 10¾)"
обхват манжеты

12¾ (13¾, 15½, 16½, 18¼, 19¼)"
обхват рукава у проймы

8½ (8½, 9, 
9, 9¾, 9¾)"

2½ (3, 3¼, 
3¾, 4, 4½)"

2¾ (3¼, 3¾, 3¾, 4¼, 4¼)"

7½
 (8, 8½

, 
9, 9½

, 10)"
12¼

 (12¼
, 13½

, 
13½

, 14½
, 14½

)"

3"
14½

 (14½
, 14¾

, 14¾
, 15, 15)"

6¼
 (6½

, 7,
7¼

, 7½
, 7¾

)"

¾" глубина горловины спинки

3 (3, 3¼, 3¼, 3¾, 3¾)"
глубина горловины переда

2"
1"


